

Дай руку, комсомол!

«Молодые люди, которым сегодня 18—25 лет, завтра образуют костяк нашего общества. Способствовать формированию поколения людей политически активных, знающих дело, любящих труд и умеющих работать, всегда готовых к защите своей Родины — вот самое важное, самое главное в работе комсомола» — сказал на XXVI съезде КПСС Генеральный секретарь Центрального Комитета партии Л. И. Брежнев. Было также подчеркнуто, что ведущая роль в воспитательной работе с молодежью принадлежит коммунистам.

Важно, чтобы партия и комсомол действовали согласованно, осуществляя на деле одну общую задачу — комплексное воспитание молодого поколения.

Согласованностью планов и действий отличаются взаимоотношения партийных и комсомольских комитетов Нурлатского управления разведочного бурения, сахарного завода, филиала депо, колхозов «Комбайн», им. XXI партсъезда, «Дружба», «Игнече» и некоторых других хозяйств. Так было здесь и в ходе подготовки тружеников села к жатве.

На самых напряженных участках созданы временные партийно-комсомольские группы, в состав которых вошли опытные коммунисты и лучшие молодые производственники — комсомольцы.

Партийное руководство комсомолом осуществляется и через коммунистов, имеющих по долгу службы тесный контакт с молодежью. Комсомольские вожаки, будучи сами членами партии, с одной стороны, показывают товарищам личный пример в труде,

быту, а с другой стороны — умело проводят среди молодежи идеинополитическую, воспитательную работу, добиваются достижения единства слова и дела, улучшения подготовки юношей и девушек к приему в ряды ВЛКСМ. Ярким примером в этом отношении служит деятельность комитета комсомола колхоза им. XXI партсъезда, где обязанности секретаря комсомольской организации возложены на одного из лучших дядевиков района, коммуниста Ахтима Рахматуллина. Успешно справляется со своими обязанностями и комсомольский вожак из колхоза «Россия» — Николай Михеев, известный в районе молодой комбайнер. Он также, как и его отец, опытный коммунист Герман Михеев, в нынешнюю жатву руководит уборочно-транспортным звеном. И нет сомнения в том, что Николай своей ударной работой на жатве оправдает почетное звание комсомольского вожака, личным примером вдохновит товарищей на самоотверженный труд.

Безусловно, в работе с молодежью можно добиться желаемого результата только при условии тесного взаимодействия между партийными и комсомольскими организациями, личного энтузиазма секретарей во всех начинаниях.

Однако, не везде с должной ответственностью относятся к вопросам руководства деятельностью комсомольских организаций. Так обстоят дела, например, в колхозах «Алга», «Знамя Октября», «Правда», совхозах «Рассвет», «Мамыковский». У комитетов комсомола и его секретарей названных хозяйств не хватает инициативы в работе, а партийные комитеты не придают этому серьезного значения.

Молодежь — это большая сила, если заинтересовать, увлечь, организовать ее на достижение общей цели.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 июня 1981 г. за достигнутые успехи в выполнении заданий десятой пятилетки по подготовке квалифицированных рабочих для народного хозяйства большая группа работников учебных заведений, предприятий и организаций системы Государственного комитета СССР по профессиональнотехническому образованию награждена орденами и медалями СССР.

В числе награжденных

Орденом «Знак почета»

АГАФОНОВ Евгений Осипович — председатель исполкома Октябрьского районного Совета народных депутатов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома
КПСС и районного Совета
народных депутатов

КПССның Октябрь райкомының
халық депутаттарының район
Советы органдары

Газета выходит
с 9 июля 1931 г.

№ 87 (5699)

СРЕДА,
22 июля 1981 г.

Цена 2 коп.

Пресс-группа «Урожай-81» сообщает

В районе широко развернулись уборочные работы. Механизаторы колхозов, совхозов заняты сейчас на скашивании озимых культур, гороха. Во многих хозяйствах приступили к обмолоту скошенных валков.

Уже в первые дни жатвы многие механизаторы показали пример ударного труда. Так, комбайнеры из колхоза им. Синдрикова коммунист Нурислам Сулейманов и Иван Варламов скашивают горох за смену на 9—10 гектарах вместо предусмотренных нормой 6,3 гектара. Александр Капитов из колхоза «Заветы Ильича», занятый также на косовице гороха в 1,5 раза перевыполняет нормы. Высокопроизводительно используют уборочные агрегаты комсомолец Владимир Потапов из колхоза им. Мичуринца и многие другие.

По данным на 21 июля по району хлеба уложены в валки на 10.152 гектара. Озимые культуры скошены на 4.590 гектарах, горох — на 5.061 гектаре. На 1.991 гектаре произведен обмолот, из них 696 гектаров составляет горох.

Одновременно земельщицы заботятся о будущем урожая. Продолжается вспашка зяби под озимый сев. Эта работа произведена на 8.342 гектарах.

ДОСКА ПОЧЕТА

На Доску почета райкома КПСС, исполнительного органа райсовета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и РК ВЛКСМ, учрежденную на страницах районной газеты «Дружба», занесся следующие передовики социалистического соревнования на уборке урожая 1981 года.

По колхозу им. XXI партсъезда коммунист АДИП ФАТТАХОВ скашивает горох на 9 гектарах вместо предусмотренных гаданем 5,2 гектара.

Член КПСС ГАМИР МИНГАЗЕТДИНОВ на скашивании гороха на 192 процента перевыполняет смешные задания.

По колхозу имени Синдрикова коммунист НИКОЛАЙ ЗАХАРОВ комбайном с жаткой ЖВН-6 ежедневно укладывает в валки 30 гектаров ржи.

Комсомолец АНДРЕЙ РОДИОНОВ на скашивании ржи перевыполняет смешные нормы на 113 процентов. В хозяйствах района производство мяса в 1981 году возросло на 9 и молока — на 6 процентов, от каждой коровы получено 1453 килограмма молока — на 62 килограмма больше, чем в тот же период прошлого года.

Среднесдаточный вес одной головы крупного рогатого скота составил 395 килограммов.

Октябрьскому району присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, Совета Министров ТАССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро обкома КПСС, Совет Министров ТАССР, Татоблсовпроф и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования районов по увеличению производства и заготовок животноводческих продуктов и росту поголовья скота и птицы в первом полугодии 1981 года.

Победителем признан Октябрьский район, хозяйства которого план заготовок молока выполнили на 112, мяса — на 113 процентов.

В хозяйствах района производство мяса в 1981 году возросло на 9 и молока — на 6 процентов, от каждой коровы получено 1453 килограмма молока — на 62 килограмма больше, чем в тот же период прошлого года.

Среднесдаточный вес одной головы крупного рогатого скота составил 395 килограммов.

Октябрьскому району присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, Совета Министров ТАССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ.

Не забывать о нормах

В хозяйствах района наряду с проведением уборочных работ не ослабеваются темпы заготовки кормов для общественного стада. По данным на 21 июля травы скошены всего с 11.817 гектаров. На период зимовки скота в колхозах и совхозах заготовлено 6.087 тонн высококачественного сена, 826 тонн витаминно-травяной муки, 2.680 тонн веточных кормов, заложено 13.568 тонн сенажа.

Семинар — совещание

20 июля состоялся семинар-совещание председателей колхозов, директоров совхозов, секретарей первичных партийных организаций, председателей исполнкомов сельских Советов. В работе семинара приняли участие также руководители предприятий и организаций, специалисты управления сельского хозяйства. Основное внимание на нем было удалено вопросам заготовки кормов для обществен-

го стада.

В практической части семинара-совещания его участники побывали на полях колхозов «Дружба» и «Большевик». В первом из них они ознакомились с методом создания дополнительного запаса кормов путем лущения и последующего брожования стерни гороха. В колхозе «Большевик» был показан способ уборки стерни способом заготовки кормов, проанализирован ход уборочных работ, остановился на задачах, стоящих перед животноводами района.

В теоретической части семинара, прошедшего в зале заседаний райкома КПСС, перед его участниками выступил с речью первый секретарь РК КПСС Герой Социалистического Труда Г. К. Гиматдинов. Он ознакомил собравшихся с состоянием заготовки кормов, проанализировал ход уборочных работ, остановился на задачах, стоящих перед животноводами района.

Рабочая жизнь

В нашем городе

Лето. Пора отпусков и летних оздоровительных мероприятий. Профсоюзные организации позабылись об отдыхе трудящихся и их семей.

Только по основным профорганизациям (без учета небольших предприятий и учреждений) в этом году выдано 257 путевок в санатории, 101 — в дома отдыха, 306 — в профилакторий, 418 курсовок, 48 путевок в двухдневный дом отдыха НУРБ, 42 — туристических.

Получение новой квартиры всегда большая радость для давно ожидающих это событие.

122 семьи справили новоселье в первом полугодии текущего года. Среди них работники НУРБ и НГДУ — 62 человека, сахарного завода — 22, сельхозтехники — 18, автопредприятия — 18 и т.д. В ближайшее время будет заселен еще один 22-х квартирный дом в поселке сахзавода.

Более 19.000 руб. выплатила райсберкасса в первом полугодии выигравшей по лотерейным билетам (денежно-вещевой, ДОСААФ и спортлото). Среди выигравшей З ходильщика, мотоциклиста, швейные и стиральные машины, ковры, магнитолы, пуховые платки и другие ценные вещи.



ЛЕНИНГРАД. Ослепительная струя дроби раскаляет «похудевший» за время нахтной страды диск катка гусеничного трактора и через несколько мгновений он, выглядит почти как новый. Так действует установка восстановления изношенных деталей сельхозмашин, созданная учеными Ленинградского сельскохозяйственного института. Выгодно отличаясь от известных устройств электродуговой наплавки агрегат справляется с задачей в 2—3 раза быстрее.

(ТАСС).

Материалы страницы подготовлены нештатным промышленным отделом газеты «Дружба».

В БОРЬБЕ ЗА ПЛАН

Борясь за выполнение плана и социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки, коллектив нефтегазодобывающего управления «Нурлатнефть» успешно справился с заданием первого полугодия. При плане 344075 тонн добыто 345455 тонн нефти. Дополнительное соцобязательство осуществлено на 138 процентов. План по реализации выполнен на 101,7 процента.

Выполнению плана способствовало широко развернувшееся соцсогревование между нефтегазомыслами, цехами, бригадами и отдельными рабочими. Был проведен ряд мероприятий по совершенствованию системы разработки объектов, повышению эффективности использования скважин, вводу новых производственных мощностей.

Введено в эксплуатацию из бурения и освоения 14 скважин, что дало возможность получить дополнительно 8238 тонн. Были проведены мероприятия по обработке призабойных зон, перевод на механическую добычу, изоляционные работы, электронагрев и дистрел пластов. Эффективность от этих мероприятий составила 7672 тонны.

Энергослужбой проделана значительная работа по увеличению надежности электроснабжения объектов нефтедобычи. Сэкономлено 1 миллион 100 тысяч квт.

часов при плане 800 тысяч.

Важнейшим и эффективным средством поддержания добычи на высоком уровне является капитальный ремонт скважин. В течение первого полугодия произведено 317 подземных и капитальных ремонтов.

Управление технологического транспорта объем транспортных услуг выполнило на 120,8 процента. Аварийность сократилась на 10 процентов. Несколько улучшилось состояние трудовой дисциплины.

Однако результаты могли бы быть гораздо лучшими. Имеются еще недостатки и неиспользованные резервы. Так, например, Ивашкино-Малосульчинское месторождение не выполнило плана по всем показателям, на высоком уровне сохраняется фонд бездействующих скважин, по Ильмовскому месторождению не отрегулирована чередующаяся докачка нефти и воды, несвоевременно и некачественно проводятся исследовательские работы, не выполнена полностью план подземного ремонта скважин.

Тормозят работу строительные организации СМУ-53, ПМК-8 «Татспецстрой» и другие. Для выполнения годового плана коллективу НГДУ нужно еще много поработать: учесть выявленные недостатки и принять меры по их устранению, тщательно подготовиться к осенне-зимнему периоду, выполнить каждый пункт составленных мероприятий.

Ф. ЗАРИПОВА,
начальник планового
отдела НГДУ.

НА ХЛЕБНОЙ БАЗЕ

Пришло время жатвы. Вот-вот хлынет на элеватор поток хлеба. Выращенный трудом земледельцев он должен быть засыпан в надежные хранилища и сбережен. Хлебоприемные предприятия заранее готовятся к этому ответственному периоду. При большом напряжении сил — всего уровня организаций работы можно обеспечить заготовленную, качественную подготовку материально-технической базы элеватора, а в заготовительный сезон — беспе-

ребойную приемку, очистку, сушку зерна и семян, поступающих в государственные закрома.

С целью определения степени готовности Н-Октябрьского элеватора, здесь на днях побывала специальная комиссия. Она установила, что коллективом элеватора проделана большая подготовительная работа. Все имеющееся технологическое оборудование, весовое хозяйство, лаборатория, зерноочистительные и сушильные машины, складские помещения и площадки

для хранения зерна отремонтированы или охвачены ремонтом. Оборудуется буфет для обслуживания людей, занятых на приемке и обработке зерна, водителей транспорта.

Одновременно были выявлены явные недоделки. Все еще не завершены ремонт и благоустройство подъездных путей, не произведена уборка территории первого двора. Здесь всюду валяются остатки строительного материала, мусор, металлом, не очищены и не отремонтированы водоотводные канавы, не во всех складах отремонтированы контрофорсы, ворота, крыши

и отмостки вокруг них. Не завершен ремонт воздуховодов, покраска оборудования в подземных галереях. Дав только удовлетворительную оценку проведенным работам, комиссия установила конкретные сроки по устранению вскрытых недостатков.

Руководство элеватора заверило, что все замечания приняты во внимание, будут поправлены в самые короткие сроки и что Н-Октябрьский элеватор на высоком организационном уровне проведет сезон заготовок зерна 1981 года.

Н. СУСЛОВ.

Не стояли в стороне

ганизовано помогают нефтяники джалиловцам и нынче на заготовке зеленых кормов для общественного ста-

да. Коллектив управления с честью справился с доведенным заданием, доставив к колхозным фермам 150

тонн веточных кормов. Кроме того, шефы помогают колхозу и в уборке сена, на загрузке сенажа.

Х. АЮПОВ.

ПЕРЕД НОВЫМ СЕЗОНОМ

23-й сезон сахароварения начнется в первом году одиннадцатой пятилетки. Осознавая всю важность предстоящих задач, воодушевленный решениями XXVI съезда КПСС, коллектив сахарного завода приступил к ремонтным, монтажным и строительным работам.

Социалистическое соревнование, развернувшееся среди цехов, бригад и отдельных рабочих, день ото дня набирает силу — ведь от того, как подготовится завод к переработке свеклы нового урожая, будет зависеть выполнение годового плана, принятых социалистических обязательств и получение максимального выхода сахара с каждого гектара свекловичного поля.

Отличились вахты подземного ремонта т. т. Багманова Л. Х. и Сайтушева Д. Г., выполнившие задание первого полугодия на 114 процентов. Образцы коммунистического отношения к труду показывают оператор по добыче нефти Савельев М. Ф., электромонтер Бражев А. Н., водитель УТТ Мухамедрахимов Н. К., электросварщик Хайруллин Р. Ш., оператор ПРС Хаметзяев Р. В. и другие.

Ранее велись ремонтные работы в песочном цехе. Сейчас они развер-

нулись и в рафинадном. Рабочие АТЦ взяли обязательство — ремонт завершить досрочно. Ведутся работы на кагатном поле, уже забетонировано 2000 кв. метров производственной площадки.

Отличных успехов добиваются бригада электриков, возглавляемая членом партбюро тов. Кузьминым Н. А., бригада слесарей, руководимая коммунистом Осиповым С. И., бригада наладчиков ПЛР (поточная линия по расфасовке сахара-рафина) — тов. Мигунова П. В., бригада слесарей цеха КИП (контрольно-измерительных приборов) — тов. Зорина В. П. и другие.

Завершить ремонт в срок и с хорошим качеством — забота общая.

Н. ЧУГУНОВ,
секретарь парткома.



Радик Халиуллин — один из лучших производственников Нурлатской промыслового-геофизической конторы. Почти 20 лет проработал он в этом коллективе, накопил богатый опыт. В течение последних 8 лет он возглавляет геофизическую партию. Коллектив, которым он руководит, постоянно занимает ведущие места в социалистическом соревновании. Так, выполнив план второго квартала нынешнего года на 120 процентов, партия Р. Халиуллина заняла первое место по геофизической конторе. В этом, несомненно, есть и заслуга Радика Абрахмановича — умелого руководителя, чуткого товарища, опытного специалиста.

На снимке: Р. Халиуллин.

Фото В. Данилова.

О хлебе — забота всех

Наступил решающий этап битвы за хлеб. Широким фронтом развернулись полевые работы в колхозе «Дружба». Уборочный комплекс, возглавляемый главным агрономом колхоза, заслуженным агрономом Татарской АССР Валиулой Шайхутдиновой, поставил перед собой цель — все силы мобилизовать на борьбу за урожай, убрать все до зернышка. Условия социалистического соревнования земледельцев четкие и требовательные. Главное в них — обеспечить высокую производительность труда. Они заранее были широко обсуждены среди механизаторов и полеводов. При утверждении их бралось во внимание каждое замечание или предложение колхозников.

Природа и нынче преподнесла земледельцам серьезное испытание. В результате сухой и жаркой погоды хлеба оказались низкорослыми и немногобывающими. Но то, что

выращено в столь трудных условиях, надо убрать без малейших потерь. Это главное требование дня.

С первых дней уборки зорко стоят на страже урожая временные посты народного контроля, инспектора по качеству. Их работы четко регулируются парткомом (секретарь Ильяс Тямаев). Сельские коммунисты огромное значение придают массово-разъяснительной работе среди людей, занятых на уборке. Регулярно подводятся итоги соревнования, выпускаются боевые листки, «Молния», широко используется в пропагандистских целях местное радио. Через них быстро узнаются имена победителей. Тем, кто отличился в труде, вручаются листки славы, их семьям посыпаются благодарственные письма, в их честь поднимаются красные флаги. Одновременно бичуются лодыри, недивившие в труде колхозники. Так, 18 июля в специальном выпу-

ске бюллетеня ставился в пример другим механизатор Сабир Тазеев. Занятый на косовиде гороха, он на 147 процентов выполнил норму. Качество его работы не вызывает никаких претензий. Здесь же подвергался критике за брак в работе Николай Ильдухин, выполнивший дневную норму лишь на 15 процентов.

Партком тщательно продумал и мероприятия по культурному обслуживанию людей, занятых на уборке. В прошлую субботу, например, состоялось выступление агитхудожественной бригады колхозного Дома культуры (заведующая Надежда Заялова) на полевом стане первой комплексной бригады в поселке Чишма. Хорошо встречают зрители выступления самодеятельных артистов Гумера Галиуллина, Анварии Тямаевой, Гульфии Шакировой, Розалии Гирфановой, Мунавари Тямаевой, Манзидуллы Халиуллина и других.

В ходе концерта исполнялись заявки передовых механизаторов, славились их имена. Кое-кому пришлось и краснеть. Острая критика была адресована комбайнери Моисееву, который перед самым выходом в поле бросил свой комбайн.

Самодеятельные артисты выступили также перед механизаторами и животноводами нижне-нурлатской бригады. Все это прибавляет силы тем, кто занят на решающем участке битвы за хлеб, помогает держать высокий деловой настрой. А он видится во всем.

С первых дней самоотверженно, отдавая все умение, мастерство делу борьбы за урожай, трудятся механизаторы Рустам Заялов, Ислам Галимов, Дмитрий Тайбулатов, Василий Таймуллин, Ислам Гиннатуллин, Асгар Тямаев, Касым Самигуллин, Рифкат Валиуллин, Рафик Гумеров, Леонид Аванеев, Надежда Заялова и другие. Так, Рафик Гу-

меров из второй бригады выполняет нормы на 150 и более процентов. А Надежда Заялова из первой бригады на 130 процентов выполняет норму на косовицу ржи. В третьей бригаде нет равных комбайнери Леониду Аванееву.

Сложности года заставляют всех удвоить и даже утроить усилия, — говорит председатель профкома колхоза Минвали Заялов. Мы знаем, что насколько эффективнее, правильнее будут использоваться все средства массовой работы с людьми, моральные стимулы, настолько организованнее будет действовать весь уборочный механизм.

Идет жатва. С каждым днем и часом нарастают ее темпы. И в авангарде битвы за урожай идут коммунисты и комсомольцы. Они первые на поле, на току, самых горячих точках страды. Нынче дружбинам предстоит убрать зерновые и зернобобовые культуры с 2,350 гектаров. Первые сотни гектаров уже скосены и обмолочены.

Н. ХАЙРУТДИНОВ.

О том, как решается передовыми хозяйствами страны поставленная партией важнейшая задача — повысить устойчивость зернового производства, рассказывает тематическая выставка, открытая в павильоне «Зерно» ВДНХ СССР.

Экспоненты выставки — колхозы и совхозы разных зон страны, главным образом специализированные на выращивании тех или иных зерновых культур. Непременные условия успехов этих коллективов — дружба с наукой и передовым опытом, умение извлекать уроки из ошибок, накапливать мастерство, максимально использовать современные технологии.

Со всеми необходимыми специалистами подробностями показан опыт колхоза «Заря коммунизма» Новоархангельского района Кировоградской области, отлично освоившего агротехнику выращивания озимых пшениц. Основанный первоцелинниками в 1954 году совхоз имени С. М. Буденного Куйбышевского района Кокчетавской области известен достижениями в производстве яровой пшеницы. Здесь собирают до 22 центнеров с гектара — отличный результат для засушливой целины. В совхозе внедрили рекомендации научных ВНИИ зернового хозяйства, Карабалыкской сельскохозяйственной опытной станции и других научных учреждений. Именно это помогает совхозу из года в год наращивать сборы и продажу товарного зерна.

Тамбовский совхоз имени 60-летия ВЛКСМ делится опытом работы над ростом урожая ярового ячменя, занимающего в хозяйстве около половины всех площадей. А в колхозе «Вамбала» Вильяндиского района Эстонии научились собирать устойчивые урожаи овса — до 46 центнеров с каждого гектара.

Рисоводов заинтересует опыт, накопленный кубанским колхозом «Россия», земледельцев других зон — технология, применяемая при выращивании озимой ржи колхозом «Путь Ленина» Могилевской области. Насущную задачу — резко повысить производство белковых культур — поможет решить проверенный практикой опыт хозяйств Башкирии, известных достижениями в выращивании гороха и фасоли.

Ответим ударным трудом



Началась жатва первого года одиннадцатой пятилетки. И как всегда в такой момент вспоминается уборочная страда предыдущего года. Многим порадовала она земледельцев и, прежде всего, добрыми намолотами. Хлеборобы нашего колхоза добились в прошлом году неплохих результатов. Лишь я намолотил на своей «Ниве» 4,750 условных центнеров зерна.

Все уборочные работы

в нашем колхозе были организованы по методу инновационных земледельцев. Это позволило нам эффективнее использовать технику, добиваться ее высокой производительности.

Хорошо подготовились мы к нынешней жатве. Комбайны и другая уборочная техника своевременно и с высоким качеством отремонтированы и загерметизированы. По причине низкорослости зерновых и зернобобовых, к соломокопинителям приделаны дополнительные пальцы.

Рядом с нами трудятся семейственные экипажи, руководимые Сабирзяном Аксановым, Тагиром Хасановым, Гатой Туктаровым.

Земледельцы живут сегодня одним стремлением: убрать без потерь выращенный урожай, отмечить ударным трудом жатву первого года одиннадцатой пятилетки.

Р. САЛАХОВ,
комбайнёр колхоза
«Игнече».

И нынче механизаторы решили работать по инновационному методу. Так, в составе звена, которым руководил я, успешно прошли луговые сеялки, агрегаты для орошения и подкормки трав минеральными удобрениями, виброборона со смесными рабочими органами для прокалывания и прорезания травяного покрова.

ФРУНЗЕ. Увеличить силу лугов позволит комплекс высокопроиз-



На этом снимке вы видите одну из передовых дюрок колхоза «Комбайн» комсомолку Акимию Исхакову. Уже не первый год трудится она на второй молочно-товарной ферме хозяйства. Опытная дюрка всегда успешно справляется со взятыми социалистическими обязательствами, старается обеспечить наибольшую продуктивность животных. 8,5—8,7 килограмма — таков средний показатель падоев в ее группе в настоящее время.

На снимке: дюрка колхоза «Комбайн» А. Исхакова.

ПОДГОТОВЛЕНЫ ЗАКРОМА

БАРНАУЛ. Проверка готовности элеваторов и хлебоприемных пунктов завершена на Алтае.

На предприятиях к началу сезона построено 40 новых разгрузчиков грузовых машин, спо-



ХАРЬКОВ. Обеспечивает сеном не только общественный но и личный скот крупнейшее в области Краснокутское объединение по производству кормов. Это стало возможным в результате освоения ме-

А. БЕЗУГЛОВ.

КОЛЬЦО

(Из записок прокурора)

(Продолжение.)

Чац. в № 86)

— Что она вам сказала?

— Напустилась сразу: если я его сняла, никуда из дома деться не могло, поищи, говорит, у себя в сумке. Но я ведь своими руками положила кольцо на трельяж... Я всю сумку, все карманы вывернула, а она говорит: посмотри лучше. Тут приехали мой и Василий Демидович, супруг Вали. Мы стали вчетвером искасть. И на трельяже, и под ним, и под кроватями, под шкафом. Ковер подняли... Я уж думала, на кухне, может быть, оно. Как бывает: подумаешь сделать, а не сделаешь. И кухню всю обшарили, ведро для мусора перевернули. Нету... Валентина говорит, не может оно прощать, мол, подороже вещи лежат и не пропадают.

— Вы тщательно искали?

— Еще бы. И в столовой, и в коридорчике. Какие там пельмени! Не остались мы есть их. Так и ушли.

— Вы давно знаете семью Чуничиных?

— С Валентиной в одном техникуме учились. В пищевом.

— Выходит, давние подруги?

Бражникова вздохнула.

— Так живешь-живешь, знаешься с человеком, а... — Она не закончила.

Мы помолчали. Я подумал: неприятная история.

— Тамара Егоровна, какие все-таки у вас подозрения?

— Какие могут быть подозрения? Кольцо я сняла, это точно. В воздухе же оно не могло раствориться. Из дома Чуничиных я не выходила. У нас попробуй не додать пять копеек сдачи, так скандал. А тут четыреста рублей. Мне три месяца работать... Надо разобраться...

Прямо обвинить подругу в вероломстве Бражникова не решилась.

— Тамара Егоровна, может быть, еще отыщется... Будут уборку делать... — попыталась я смягчить ее настроение.

Но это была безуспешная попытка.

— Какая уборка! Я сама каждую щелку осмотрела... Надо искать по горячим следам. Еще скажут, вообще не было никакого кольца. Я же потом и виноватая окажусь... Нет! — сказала она стойко.

Следователем Гранской было установлено: кольцо у Бражниковой действительно видели в тот день юношки. После работы она, не заходя домой, отправилась в гости к Чуничиным... Валентина Чуничина подтверждает, что ее под-

руга имела такое кольцо. Но точно не помнит, сняла она его, когда обе женщины хлопотали на кухне, или нет. Да, выходила в спальню до того, как обнаружилась пропажа. Снять халат и надеть платье. Но кольцо на трельяже не заметила...

Рядом с окном в спальне не было ни водосточной трубы, ни пожарной лестницы. Если можно проникнуть через окно, так только по веревке с четвертого этажа. Но в это время в квартире на верху никого не было.

К тому же вор взял бы заодно и сережки, которые лежали в вазочке. Жемчужные... Подешевле кольца, по тоже деньги немалые. К Чуничиным действительно в это время никто не заходил, как и утверждала потерпевшая. Такие обеспеченные люди. К чему им это злосчастное кольцо, размышлял я. Разве что клептомания...

Есть ведь еще одна сторона — Бражникова.

Нужно думать во всех направлениях... Правда, Бражникова тоже живут неплохо. Квартира у них двухкомнатная, но обставлена не хуже... Легковая машина. Не новая, но стоят на очереди за «Жигулями»... И кольцо вряд ли куплено из последних сил...

(Продолжение следует).

Расти ли садам?

Вот уже несколько лет мне не приходилось бывать в родных местах. И потому, наверное, в этот приезд меня особенно сильно удивили и взволновали происшедшие на селе перемены. Стало больше новых добрых домов, почти в каждом личном хозяйстве — свой мотоцикл, есть и легковые автомашины. Но огорчает другое. Не так уж и давно улицы нашего села утопали весной в пышном цвету яблонь и вишен. Суровая зима 1978-79 годов жестоко обошлась с плодовыми деревьями. Многие из них вымерзли и погибли. И хотя с тех пор прошел уже не один сезон, а в садах по-прежнему пустро. Редко кто обновил посадки яблонь, вишен.

А что осталось от некогда роскошных лугов?! Некуда сейчас вывести на выпас даже домашнюю птицу. Нет должного ухода и за родниками. Они превращены в места водопоя, загрязняются скотом.

На мой взгляд, реше-

ющее слово в деле благоустройства и озеленения села за депутатами сельского Совета, правлением колхоза. Если осенью в организованном порядке завезти в село саженцы смородины, вишни, яблони, то каждый житель охотно высадит их на своем участке.

Р. АХМЕТВАЛЕЕВА,
д. Кичкалья.

От редакции:

Автор письма поднимает проблемы, волнующие сейчас многих. Ведь далеко не всегда и не всегда должное внимание уделяется вопросам благоустройства и озеленения населенных пунктов. Поэтому приглашаем желающих поделиться своим мнением, а может быть, уже и накопленным опытом в решении этих вопросов.

«Дулсык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Татарской АССР.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русском и чувашии языках.

Объем — один печатный лист.

Заказ № 87

• Беседа на международные темы

СЭВ: с уверенностью в будущем

Состоявшееся на днях в Софии XXXV заседание сессии Совета Экономической Взаимопомощи было с большим интересом встречено широкой международной общественностью. Его итоги еще раз подтвердили, во-первых, неоспоримые преимущества социалистической экономики перед капиталистической, и, во-вторых, решимость стран социалистического содружества продолжать борьбу за сохранение

областях. Большой эффект дает объединение их усилий в науке и технике. В ряде братских стран получены высокие показатели в сельском хозяйстве. Среднегодовая урожайность зерновых в Венгрии, Болгарии, ГДР, Чехословакии, например, приближается к 40 центнерам с гектара, что выше показателей в странах европейского экономического сообщества. Продолжается рост жизненного уровня населения.

В странах СЭВ осуществлены крупные совместные промышленные проекты. Это трансевропейский магистральный газопровод «Союз», горнообогатительный медно-молибденовый комбинат «Эрдэнэт» в Монголии, Усть-Илимский целлюлозный завод, линия электропередачи сверхвысокого напряжения от советской Винницы до венгерской Альбертириши и другие. Сейчас сооружаются Хмельницкая атомная электростанция мощностью 4 миллиона киловатт в СССР и никелевые предприятия на Кубе.

Социалистические страны успешно выполняют долгосрочные целевые программы сотрудничества в ведущих отраслях, решают сложнейшие задачи обеспечения многими видами сырья и топлива в неблагоприятных условиях мирового энергетического и сырьевого кризисов. Решающая роль в этом принадлежит Советскому Союзу. Но и для нашей страны сотрудничество в рамках СЭВ весьма выгодно. Скажем только, что почти две трети импортируемой нами продукции машиностроения мы получаем из братских стран. От 12 до 20 процентов поступающих в СССР в продажу тканей, швейных изделий, мебели, посуды, обуви производятся в странах СЭВ.

Софийская сессия убедительно показала, что страны СЭВ вступили в новое десятилетие с уверенностью в неоспоримых преимуществах социалистического строя и нового типа международных отношений. Т. КУДРЯВЦЕВА.

Вьетнам. При содействии кубинских специалистов в провинции Шонла построена крупная животноводческая ферма на 1800 коров (на снимке). Фото ВИА — ТАСС.

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.



Наш адрес и телефоны: 423.000, г. Нурут, улица Октябрьская, дом 74. Редактор — 2-12-14, ответственный секретарь — 2-22-81, зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 2-16-15, зам. редактора по русскому языку — 2-14-16, чувашии — 2-15-63, отдел писем — 2-10-44, бухгалтер — 2-18-66.